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Ако система ЕДН в трифазна верига е несиметрична,  определянето на величините в отделните клонове (токове) може да се извърши като се използват методите за анализ на сложни ел.вериги. най-подходящ е метода с възловите потенциали, когато свързването е звезда-звезда, тъй като величините са само 2. Ако свързването е звезда-( възлите са 4 и може да се използва кой да е от методите за анализ. 

При метода на симетричните съставящи се приема, че несиметр-ичната трифазна система се разлага на 3 симетрични системи: с дясна (права) последователност, с лява (обратна)последоват. и с нулева по-следователност. d-директно; i-инди-ректно
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Получават се 3 уравнения със 7

неизвестни. Въвеждаме оператор 
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събираме 3-те уравнения:
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, умножаваме 2-то ура-внение с 
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, а третото с 
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, пак ги сумир.
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, по същия начин второто се умножава с 
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 и се събират 
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 След определяне на тези симетри-чни съставящи, търсените величини в трифазната верига могат да се определят чрез принципа на насла-гването, намират се токовете поро-дени от първата система, след това от втората система и накрая се сумират.
-30-

Въртящо се магнитно поле е поле, чиято съвкупност от магнитни линии изменя своето  направление в пространството, като се върти с определена ъглова скорост (. Дву-фазно магнитно поле – разглежда се система от два възбудителни конту-ра (бобини), разместени в простран-ството на ъгъл (. 
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, вертикал-ната бобина създава индукция по х, а другата по оста у.
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, вектора се върти със скорост ( и е в центъра на двете бобини. Основния проблем при двуфазното магнитно поле е полу-чаване на дефазиране от 90( м/у двата тока. Получаване на въртящо се магнитно поле става по-лесно при трифазна система токове – то се получава в центъра на три еднакви плоски бобини, чиито оси сключват ъгъл 120(. Ако двете бобини не са еднакви или двата тока са с различни амплитуди или ъгъла м/у тях не е 90(, или дефазирането м/у токовете не е 90(, въртящото се поле не е кръгово, а елиптично – върха на 
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 описва елипса. 
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. Въртящо се магнит-но поле при асинхронни двигатели 
На статора - статорната намотка е трифазна и създава въртящо се магнитно поле в кухината на статора. В тази кухина се намира ротора, който се върти около него, без да се допира до статора. На ротора – роторната намотка, която в някои случаи е свързана на късо, а в други – чрез контактни пръстени и четки се свързва към външни резистори. Принцип на действие: когато ротора е неподвижен, а статорната намотка е свързана към трифазно напрежение, в роторната намотка се индуктира ЕДН под дей-ствието на въртящо се магнитно поле. Под неговото действие в роторната намотка протича ток, който създава собствено магнитно поле. То се стреми да противодей-ства на причината която поражда ЕДН. Това може да стане единстве-но, ако ротора започне да се върти със скорост еднаква с тази на върт.се магнит. поле. Ако това стане, би изчезнала причината, която го поражда ЕДН, тъй като относителната скорост м/у ротора и върт. магн.поле ще стане =0, така че ротора нито може да догони полето, нито може да спре. По тази причина той остава да се върти със скорост по-малка от скоростта на полето – асинхронно с полето.
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